
 

 
 

 
  הכנסתהכנסת

  ועדת האתיקהועדת האתיקה    
 

 81/93' החלטה מס
 
 

 א"בכסלו התשע' ח,ירושלים                                                                                       
 0252בנובמבר  51                                                                                           

 לכבוד
 חברי הכנסת

 
 

 , חברי הכנסת הנכבדים
 

 
עדת האתיקה החליטה להניח על שולחן הכנסת את החלטתה בעניין קובלנתו ו  

 .כ מוחמד ברכה"כ מיכאל בן ארי נגד חה"של חה
 
ובהם , כ בן ארי"כ ברכה על חה"שאמר חההקובלנה הוגשה בשל דברים    

, במשלחת של חברי הכנסת, לאושוויץ האיש הזה התנגד גם לנסיעה שלי": המשפט
זו הזיה נאצית לא , הוא מתנגד לקיומנו. כך שהתנגדותו היא לא לאקט שאנחנו עושים

 "...פחות ולא יותר
 
ועדת האתיקה דנה כבר מספר פעמים בכנסת הנוכחית בקובלנות הנוגעות   

ואה להתבטאויות של חברי כנסת אשר נעשה בהן שימוש במוטיבים הלקוחים מן הש
כ יעקב כץ בגנות יוצרי "בעניין התבטאות של ח /0085' ראו למשל החלטה מס)

כ זחאלקה "בעניין התבטאות של ח /0585' והחלטה מס, "ארץ נהדרת"התוכנית 
 (.בגנותו של שר הבטחון אהוד ברק

 
או בביטויים קשים " נאצי"עדה ציינה את הסתייגותה מהשימוש בביטוי והו  

ואולם בו בזמן סברה הועדה כי יש .  בים מתחום השואהאחרים הכוללים מוטי
להעניק  משקל רב מאד לחופש הביטוי של חברי הכנסת ככלי מרכזי בפעילותם 

, נוכח מדיניות זו. ולזכותם להתבטא ללא חשש בעניינים ציבוריים, הפרלמנטרית
 .החליטה הוועדה גם במקרה זה לדחות את הקובלנה

 
כ אריה אלדד "ובה גם דעת המיעוט של חה, פורטתהמ ב לעיונכם ההחלטה"מצ  

 . כ ברכה"אשר סבר שיש להטיל סנקציה על חה
 

 ,בכבוד רב        
 
 
 

 'שלי יחימוביץכ "הח                       
 ר ועדת האתיקה"יו             

  
________________________________________________________ 
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  81/93 'החלטה מס

 
 

 החלטת ועדת האתיקה
 בעניין קובלנתו של חבר הכנסת מיכאל בן ארי נגד חבר הכנסת מוחמד ברכה

  0252בנובמבר  51 –א "בכסלו התשע' ח מיום
  
 

 הקובלנה
 

הגיש חבר הכנסת מיכאל בן ארי קובלנה לוועדת האתיקה נגד חבר הכנסת  51.2.0252ביום   .5

האיש הזה התנגד גם לנסיעה שלי : "בשל דברים שלטענת הקובל אמר עליו הנקבל, מוחמד ברכה

הוא מתנגד . כך שהתנגדותו היא לא לאקט שאנחנו עושים, במשלחת של חברי הכנסת, לאושוויץ

בכל מקרה שתיקבע הישיבה אנחנו ניתן לחברי ... זו הזיה נאצית לא פחות ולא יותר, נולקיומ

 ...".הכנסת של הימין לקיים את האורגיה שלהם בלעדינו

בהתבטאויות אלה עבר מר ברכה על כללי האתיקה של הכנסת והתבטא בצורה ", לטענת הקובל

 ".בלתי הולמת למעמדו כחבר כנסת

 

 התגובה לקובלנה
 

הדברים המצוטטים : "את התגובה הבאה, חבר הכנסת מוחמד ברכה, מסר הנקבל 00.2.52ביום   .0

 ".אכן נאמרו ואני עומד מאחוריהם כי הם דברי אמת

 

 החלטת ועדת האתיקה 
 

ועדת האתיקה דנה כבר מספר פעמים בכנסת הנוכחית בקובלנות הנוגעות להתבטאויות של   .3

' ראו למשל החלטה מס)וטיבים הלקוחים מן השואה חברי כנסת אשר נעשה בהן שימוש במ

' והחלטה מס, "ארץ נהדרת"כ יעקב כץ בגנות יוצרי התוכנית "בעניין התבטאות של ח /0085

 (.כ זחאלקה בגנותו של שר הבטחון אהוד ברק"בעניין התבטאות של ח /0585

חרים הכוללים או בביטויים קשים א" נאצי"עדה ציינה את הסתייגותה מהשימוש בביטוי והו

עדה כי יש להעניק  משקל רב מאד לחופש וואולם בו בזמן סברה הו.  מוטיבים מתחום השואה

ולזכותם להתבטא ללא חשש , הביטוי של חברי הכנסת ככלי מרכזי בפעילותם הפרלמנטרית

 . החליטה הוועדה גם במקרה זה לדחות את הקובלנה, נוכח מדיניות זו. בעניינים ציבוריים

 

 לציין בהחלטה כיחבר הוועדה אריה אלדד אשר היה בדעת מיעוט ביקש : מיעוט בוועדהדעת ה

את  דעתה מספר  בעבר לאור העובדה שהוועדה הביעה, לא היה מקום לדחיית הקובלנה, לדעתו

עדה לנקוט והיה על הו חבר הכנסת אלדדלדעת . ים מסוג זההשימוש בביטוי בגנותפעמים 

 .לביטוי פרלמנטרי מקובלשל ביטויים אלה נוע הפיכתם כדי למסנקציה 

 

 .ההחלטה תונח על שולחן הכנסת

 
 


